

bel

- 46 -



1983.03.05.

sb0062 cigánybál nagybőgő-temetéssel
sb0063 vándor sándor énekkari szemle
sb0064 nőnap bállok
sb0065 oásztrák kórus vendégszereplése
sb0066 kórházlátogatási tilalom
sb0067 időjárásjelentés
sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

/mti/
er olt

19.43 050383 1204

..

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. március 6.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

kotorják a siót

1983. március 6. - uszó kotróhajóval és szárazföldi kotrógépekkel megkezdtek a sió gemenci erdei szakaszának tisztítását. a természetes feliszapolódás miatt szükségessé vált a csatornának a sió árvizkaputól a dunai torkolatig terjedő kétezerhatszáz méter hosszú medrének a kitisztítása az eltelt években lerakódott iszaptól, hordaléktól. a kotrás vasárnap sem szünetelt, hajnaltól estig folytatták a munkát a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság dolgozói.

a gemenci állami erdő- és vadgazdaság a partmenti sávban kitermelte a fákat a siófoki nagy kotróhajó által kiszippantott iszaptömeg elhelyezésére. a kiszáritott iszapos földet felhasználják a töltések erősítésére, a sió völgyét oltalmazó árvízvédelmi rendszer ,,erődjének,, rendbentartására. /mti/

blb/pá olt
10.44 060383 0802

Bu

..

sb0002 4 130 mtib1002

szovjet pártmunkás küldöttség látogatása

1983. március 6. - az mszmp kb meghívására fjodor morgun, az szkp kb tagja, az ukrán kb poltavai bizottságának első titkára vezetésével március 1-6. között szovjet pártmunkás küldöttség járt hazánkban, a küldöttséget fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. a szovjet vendégekkel találkozott és megbeszélést folytatott ballai lászló, a kb osztályvezetője és zsuffa ervin, a kb osztályvezető-helyettese. *területi*

a delegáció ismerkedett az mszmp agrárpolitikájának végrehajtásával, a mezőgazdaság irányításának és szervezésének tapasztalataival. a vendégek békés és bács-kiskun megyében tanulmányozták a mezőgazdaság területi pártirányítását, az iparszerű növénytermesztési rendszereket. /mti/

ka/ár/gw olt

10.45 060383 0804

--

sb0003 4 170 mtib1003

terepszmlén a méhészek

1983. március 6. - a vándorméhészek első állomásán, a duna-tisza közén szombaton és vasárnap terepszmlét tartottak a méhészek. a tisza mentén, de a kelebiai erdőségekben már sarjadó aljnövényzetet és virágzó vadmogyorósokat találtak, s „porzik”, a barka is. a helykiválasztás után március közepétől érkeznek az utazó méhesek, s várhatóan az idén is mintegy tizenötezer méhcsalád „vendégeskedik”, bács-kiskunban. a helybeliekkel együtt 50 ezer méhcsalád dolgozik majd a gyümölcsösökben és a korán nyíló akácokban. /mti/

Lász/pá olt

10.47 060383 0576

Bza

--

sb0004 4 150 mtib1004

uj palástköszörügép

1983. március 6. - számjegyzérlésű palástköszörügép prototipusa készült el a szerszámgyártási művek fejlesztési intézetében. a nagytermelékenységű, automata forgácsológép újszerűsége abban áll, hogy a köszörűkő a munkadarab tengelyére merőleges irányban dolgozik és ezért a nagyolási művelet gyorsabb. a kun-250-cnc jelzésű palástköszörű furatköszörülésre is alkalmas, méretpontossága ezredmilliméter /mikron/ nagyságu. a gép vezérlőberendezése is hazai fejlesztésű, az emg gyártja.

a harmadik generációs számjegyzérlésű palástköszörüt a szim székesfehérvári köszörűgépgyára készíti és szereli össze. az idén az új gépből székesfehérváron tíz darabot gyártanak. /mti/

zsi/pá/kz/olt

10.56 060383 0727

--

sb0005 4 130 mtib1005

fészek áruház épül zalaegerszegen

1983. március 6. - elkészültek a zalaegerszegen felépítendő fészek áruház tervei. az 1.520 négyzetméter alapterületű üzlet 21 millió forintba kerül. kivitelezője, a zala megyei tanács építőipari vállalat az év második felében lát munkához. a tervezett átadási határidő: 1984. december. az áruházban nemcsak az építkezéshez, felújításhoz szükséges legfontosabb anyagokat vehetik meg a vásárlók, hanem a különböző felszereléseket, szerelvényeket, kiegészítőket is. /mti/

tas/kné/kz/gw olt

11.00 060383 0536

Bza

--

sb0006 4 160 mtib1006 /felhasználható: 14.00 órától!!!/

kirándulók a bükkben

1983. március 6. - az első márciusi vasárnapon a kirándulók ezrei keresték fel a bükk hegységet, egyrészt kihasználva a megroppant, de még meglévő havat, bántkuton és bükkszentkereszt északi lejtőin a téli sportok örömeinek hódolt, másrészt pedig lillafüreddel ismerkedett. több mint husz autóbusszal érkeztek a kirándulók a vadregényes vidékre, s a palotaszállót övező függőkertekben tett sétán kívül több mint kétszázan keresték fel a petőfi sándorról elnevezett mésztufa - valamint az istván cseppkőbarlangot. a palotaszálló alapjában, a vizesés „talpán,, lévő, hazánkban egyedülálló mésztufa barlang mintegy kétszáz méteres bejárható szakaszán az évezredes üledékben megőrzött különböző növényi lenyomatokban, valamint csipkefüggőnyzerű képződményekben gyönyörködtek a látogatók. ugyancsak számos csoport látogatott el az eger felé vezető műút menték fekvő istván cseppkőbarlangba, amelyet villanyvilágítással láttak el. a lámpák fényében szinpompás látványt nyújtanak a különböző képződmények, valamint a harminc méter magas és husz méter széles nagykupola csarnok. /mti/

kör/gw olt

11.09 060383 1130

-. -

sb0007 4 160 mtib1007 /felhasználható: 14 órától!/

Látogatók a telkibányai muzeumban

1983. március 6. - csoportosan keresték fel vasárnap a telkibányán lévő muzeumot.

a rudabányai országos érc- és ásványbányászati muzeum kezelésében lévő gyűjtemény széles körű tájékoztatást ad a zempléni hegyvidék, valamint tokaj-hegyalja iparáról, erdészetéről, néprajzáról. a xviii. századi, egykori keménycserépgyár épületében berendezett gyűjtemény bemutatja többek között a tokaj-hegyaljai ásványbányászat fejlődését, képet nyújt a középkori nemesfémányászatról, melynek egyik központja éppen telkibánya volt. bemutatja ezen kívül a hollóházai porcelángyár fejlődését és termékeit, csakugy, mint a xviii. századbéli keménycserépgyártást. az erdészeti részben a vidék fafeldolgozását, fafaragását tárják a szemlélő elé. a két éve feltárt, s eredeti állapotában megmaradt xvii. századbéli „macellárium,, elárusítóhely oszlopos csarnokában

Bu

egykori metszetek alapján rendezték be a hentes, rófos-posztó árusító részlegeket.

a telkibányai muzeum vasárnaptól tart nyitva, s azt a környéken kirándulók rendszeresen felkereshetik. /mti/

kör/pá olt

11.10 060383 1110

-. -

sb0008 4 130 mtib1008 /embargó: 12.00 óráig!!!/

marjai józsef angliába utazott

1983. március 6. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese a brit kormány meghívására vasárnap hivatalos látogatásra londonba utazott. a repülőtéren bucsuztatásnál jelen volt john birch, az egyesült királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

mi/gw olt

11.37 060383 0328

-. -

sb0009 4 130 mtib1009

ünnepi műsor - mhsz alapító tagok és aktivisták részére

1983. március 6. - a magyar honvédelmi szövetség megalapításának 35. évfordulója alkalmából - szombaton este - a magyar néphadsereg művelődési házában ünnepi műsort tartottak, a szövetség alapító tagjai és kiváló aktivistái részére.

az ünnepi műsort megtekintette czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter és kovács jenő, az mszmp kb osztályvezető-helyettese. részt vettek továbbá az állami és társadalmi szervezetek vezetői, képviselői.

az ajándék műsorban népszerű művészek és művészegyüttesek arattak nagy sikert. /mti/

gw olt

11.44 060383 0627

Bu

-. -

sb0010 4 180 mtib1011

belvízvédekezés

1983. március 6. - erőteljessé vált a belvízvédekezés a hanság és a rába mentén. vasárnap 8 szivattyutelep volt munkában. néhány veszélyeztetett körzetben hordozható szivattyukat is üzembehelyeztek. az elöntött terület némileg csökkent, de még így is 11 ezer hektárt borít a belvíz ezen a vidéken.

a hanságban másodfoku, a rába mentén pedig elsőfoku készültség van. /mti/

cser/gw olt

12.44 060383 0425

-.-

sb0011 4 180 mtib1012

időjárásjelentés

1983. március 6. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 14.00 órakor:

szeles idő

az atlanti-óceántól franciaország területén, valamint az alpok déli vonulatán át egészen az appennini-félszigetig magasnyomású légköri képződmény húzódik, a hajnali, reggeli pára és köd megszűnését változóan felhős, tulnyomóan napos idő követi. a kontinens északi felének időjárását ciklonok teszik változatosabbá. heves nyugati, északnyugati áramlás kíséretében óceáni eredetű, páradus léghullámok haladnak a szárazföld belseje felé. vonulásukat a brit-szigeteken és a német-lengyel síkságon eső, zápor, a kelet-európai alföldön, továbbá a skandináv-félsziget északi vidékein havazás, hózápor és gyakran megerősödő szél jelzi. ugyanacsak változékony, csapadékos idő van kis-ázsiaián, a fekete-tenger parvidékén.

magyarországon szombaton változóan felhős ég mellett általában 2, 6 órás napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a jobbára erősen felhős helyeken 4, 7, másutt 7, 11 fok között alakult. csak egy-két helyen fordult elő gyenge eső. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 4 és -3 fok között volt. ma délelőtt erősen felhős volt az ég. az északnyugati szél megélenkült, helyenként megerősödött, sőt a fővárosban viharossá fokozódott. a hőmérséklet 11 órára 5 és 10 fok közzé emelkedett.

Bw

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,9 fok volt, 0,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

felhőátvonulásokból többfelé várható kisebb eső, futó zápor. az általában erős északi, északnyugati szelet gyakran kísérik viharos széllelkések. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 1 és 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 6 és 11 fok között várható.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

felhőátvonulásokból több ízben várható futó eső. az erős északi, északnyugati szelet gyakran kísérik viharos széllelkések.

a hőmérséklet este 21 órakor: 6, hétfőn hajnalban 3 fok körül várható. /mti/

gw olt

13.58 060383 2322

-.-

sb0012 4 150 mtib1013

vasárnapi munka győr-sopron megye kiskertjeiben

1983. március 6. - győr-sopron megyében az erősen átázott talajra még nem tudnak rámenni a gépek és ez hátráltatja a tavaszi munkákat. vasárnap azonban a kiskertekben már százak szorgoskodtak. vetették a zöldségfélét, készítették elő a magágyakat, pótolták az ősszel elmaradt ásást. a szőlős és a gyümölcsös kertekben is sokan szorgoskodtak. a fóliasátrak felállítását megkezdték, ezekbe melegházakban előnevelt palántákat ültetnek.

a termálvízzel fűtött virágkertészetekben is dolgoztak. több tizezer szál székfűt szedtek le. a virágokat hétfőn az üzletekbe és piacokra szállítják, számítva a nőnap nagy keresletre. /mti/

cser/gw olt

14.04 060383 0710

Bw

-.-

sb0013 4 160 mtib1014

nyílt tura az 1849-es szolnoki csata emlékére

1983. március 6. - nyílt turát rendezett vasárnap a szolnok megyei természetbarát szövetség az 1849. március 5-i szolnoki csata emlékére. a tura résztvevői a művésztelep melletti damjanich szobortól indulva keresték fel a zagyva jobb partján lévő malomszöveget, az egykori csata színhelyét. ott visszaemlékezésen méltatták a damjanich vezette magyar hadak jelentős győzelmét az osztrák csapatok fölött, amely nyitánya volt a sikeres tavaszi hadjáratnak. /mti/

Laz/gw olt

14.08 060383 0532

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

bábmatiné kaposvárótt

1983. március 6. - vasárnap kaposvárótt a kilián györgy ifjúsági és uttörő művelődési központ bábmatinét tartott az óvodásoknak és általános iskolásoknak. a megyeszékhely nyolc bábegyüttese, csoportja, köztük a pacsirta, a feketerigó bábegyüttese, a kiskalud, a toldi utcai általános iskola bábcsoprtja szórakoztatta a gyerekeket színes, vidám műsorával. /mti/

káp/pá olt

14.16 060383 0411

Bz

-.-

sb0015 4 180 mtib1016

nyugdíjasoknak: vasárnap és ünnepnap olcsóbb ebéd

1983. március 6. - vasárnap a somogy megyei barcon az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet a nyugdíjasok részére új szolgáltatást vezetett be. a kitűnő konyhával rendelkező másodosztályu „boróka”, étteremben ezentúl minden vasárnap és ünnepnapon az elfogyasztott, vagy elvitt ételeket husz százalékkal olcsóbban kapják a nyugdíjasok. /mti/

káp/gw olt

14.18 060383 0432

-.-

sb0016 4 160 mtib1017

mészáros mihály kiállítása

1983. március 6. - mészáros mihály munkácsy-dijas szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban baranyi ferenc költő bevezetőjével. az érdeklődők a félszáz domborművet, kisplasztikát, szobrot, portrét bemutató tárlatot április 1-ig tekinthetik meg. /mti/

Lak/pá olt

14.18 060383 0367

-.-

sb0017 4 150 mtib1018

vasárnapi munka a csongrádi földeken

1983. március 6. - csongrádban vasárnap is meggyeszerre szorgoskodtak a gyümölcs, zöldség- és virágtermelők, hazánk legnagyobb őszibaracktermő vidékén, a szatymazi tájkörzetben a hét végén mintegy negyvenezer fát metszettek termőre és legalább hatvanezeret „mostak meg”, vagyis részesítettek ugynevezett télvégi lemosó permetezésben.

Bz

mivel a tél csongrádban sem volt kemény, emiatt a talajok befogadták a csapadékot és így nincsenek felgyülemlett belvizek. a földek megfelelő nedvességtartalmát és a kedvező időt kihasználva a kiskertek ezreiben vetették a borsót, a mákot.

szeged kertészeti negyedeiben: alsóvároson, mihályteleken, a ságvári telepen a „napfény-energiás”, fóliasátrakban zöldségféléken kívül virágokat is nevelnek. vasárnap tizezrével szedték a tulipánokat és vitték piacra, illetve a nőnap alkalmából vasárnap is nyitva tartó üzletekbe. /mti/

tób/pá olt
14.25 060383 0938

-.-

sb0018 4 170 mtib1019

tavaszi zsongás a vadvizeken - megjöttek a bibicek, a nagykócsagok

1983. március 6. - a dél-alföld nagykiterjedésű vadvizeire a kései tél meghátrálása után visszaérkezett a mediterrán zónából a hazánkon átvonuló madárseregek első hulláma.

a tavasz tollbóbitás hírnökei, a bibicek jelentek meg legkorábban társaikkal a pajzsos cankókkal együtt. rajtuk kívül kócsagcsapatot is megfigyeltek az ornitologusok a szegeddel határos fehértón. a szép tollruhájú kócsagok nádasok szélét járva kutatnak élelem után, a récéknek pedig ugyyszólván minden fajtája megtalálható már a pusztaszeri tájvédelmi körzetben. az örökösen nyüzsgő récék lármájától valósággal zsonganak a vadvizek.

a változékony, szeles időjárás most már csak annyiban befolyásolhatja a madárszálló vendégeinek „menetrendjét”, hogy a magyarországon átvonuló, északibb tájakra igyekvő szárnyasok esetleg tovább időznek a dél-alföldön, mint máskor.

a szántóföldek zöldellő vetésein vadludak népes csapatai keresgélnek táplálékot. ezek tartanak legkevésbé az időjárás esetleges változásától. rövid pihenő után felröppennek és a szokott alakzatban, rendezett sorokban északnak veszik utjukat.

nap mint nap, egyre jobban benépesülnek a tájvédelmi terület tavai, vadvizei s az éjszakai magárpihenőül szolgáló nádasok. /mti/

tób/gw olt

14.32 060383 1344

Bz

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

vasárnapi szállítások

1983. március 6. - élénk volt a szállítás és rakodás vasárnap a nyugati országrész vasuti csomópontjain. a győri teherpályaudvaron ezer tonna árut mozgattak meg. az átmenő tranzitforgalom ennek a tizszeresét tette ki. erős volt a tranzitforgalom hegyeshalomnál, rajkánál és főként sopronnál.

a duna szigetközi szakaszán, miután az utóbbi napok kisebb áradása eltüntette a gázlókat, ismét teljes terheléssel tudták vontatni uszályaikat a hajók. vasárnap mintegy 40 ezer tonna árut továbbítottak ezen a szakaszon a duna menti országok hajói. /mti/

cser/pá olt
14.34 060383 0605

-.-

sb0020 4 130 mtib1021

békési nők jutalomutja görögországba

1983. március 6. - vasárnap békés megye termelőszövetkezeteiből, ipari üzemeiből és intézményiből 130 asszony és lány indult a nemzetközi nőnap alkalmából görögországi jutalomútra. a cooptourist szervezésében a hatnapos külföldi tartózkodás alatt jugoszláviával és a görög föld északi területeivel, szépségeivel ismerkednek a körös-menti nők. a nemzetközi nőnapot március 8-án szalonikiben ünneplik. /mti/

bty/gw olt

14.44 060383 0473

Bz

-.-

1983.03.06.

sb0021 4 160 mtib1022

véget értek a vasi diáknapok

1983. március 6. - vasárnap befejeződött kőszegen a vas megyei diáknapok rendezvénysorozata - több mint négyszáz középiskolást mozgósító háromnapos karnevál. pénteken és szombaton táncház, filmvetítés várta a résztvevőket. ezen kívül szövést, fonást, bábkészítést tanulhattak fiúk és lányok, vasárnap kirakodóvásár, beathangverseny nyújtott szórakozást.

a diáknapok keretében tartották a megye középiskolásainak művészeti bemutatóit: néptáncosok, diákszínpadok, kamarazenekarok, vers és prózamondók, énekesek és bábjátékosok adtak számot felkészültségükről, tudásukról. a kőszegi vár lovagtermében vasárnap a művészeti szemle résztvevőinek gálaműsorát rendezték.

a zárónapon a város muzeumait, kiállításait a diáknapok vendégei belépőjegy nélkül látogathatták. /mti/

kre/pá olt
14.45 060383 0833

-.-

sb0022 4 170 mtib1023

a kőszegi hegyekben a turisták szánkáztak és virágot szedtek

1983. március 6. - az időjárás szeszélye folytán vasárnap a tél és tavasz kedvelői is jól érezhették magukat vas megyében. a kőszegi hegyekben egymástól szinte karnyújtásnyira szánkóztak, vagy szedték a virágot a kirándulók. a fagyzugokban ugyanis - a források völgyeiben, a horhosokban - még maradt a szánkózáshoz elegendő hó, ahol viszont a nap sütés volt erősebb, ott kankalintól sárgállott a hegyoldal, s megjelent a hóvirág is.

a vas megyei városokat sok külföldi turista kereste fel, főleg csehszlovák és osztrák autóbuszok, gépkocsik álltak a parkolóknak, míg utasaik a helyi nevezetességekkel ismerkedtek. nagy volt a forgalom a büki fürdőben is. /mti/

kre/gw olt
14.49 060383 0756

Bzs

-.-

1983.03.06.

sb0023 4 160 mtib1024

debreceni építési napok

1983. március 6. - többezren keresték fel a debreceni építészeti napok rendezvényét, amely vasárnap fejeződött be. a háromnapos program során a rendezők a magánlakásépítőknek igyekeztek segítséget nyújtani. a sportcsarnok előterében nagyméretű térképeken tájékoztatták a lakosságot debrecen fejlesztési elképzeléseiről, s külön megjelölték azokat a területeket, amelyeken a lakosság a jövőben építkezhet. a rendezvénysorozat keretében nagyszerű fórumot is tartottak, amelyen a városi tanács illetékesei a telekkialakítások módjáról és idejéről; az otp a lakásépítésekkel kapcsolatos hitelformákról; az építési és tájékoztatási központ a különféle tippstervekről; a tűzép pedig az új építési anyagokról tájékoztatta az érdeklődőket. a hajdu megyei állami építőipari vállalat bemutatta annak a korszerű, csoportos lakótelepnek a tervét, amelyet fővállalkozásban épít debrecen józsa városrészében. /mti/

tár/pá olt
14.50 060383 0954

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

vasárnap is dolgoztak a posta szakemberei a beázott kábelek helyreállításán

1983. március 6. - vasárnap is dolgoztak a posta szakemberei a az v. kerületi bajcsy-zsilinszky uti vízcsőtörés miatt beázott telefonkábelek kijavításán. munkájuk eredményeként a teréz-központ területén pénteken elnémult 2700 telefonállomásból vasárnap estére 1000 ismét működött. a hétfőre virradó éjszaka tovább folytatják a munkát, a posta a többi hibás vonal helyreállítását egy-két nap múlva ígéri. /mti/

os/pá olt
14.54 060383 0513

Bzs

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

befejeződött a pedagóguskórus-találkozó

1983. március 6. - szakmai tanácskozással fejeződött be vasárnap a pedagóguskórusok viii. országos találkozója debrecenben. a kölcsény ferenc művelődési központ konferenciatermében megtartott fórumon elmondták, hogy az utóbbi években fellendült a kórusmozgalom a pedagógusok körében, az országban jelenleg 50 ilyen kórus működik, több mint kétezeregyszáz taggal. szerepük az amatőr kórusmozgalomban azért is jelentős, mert a középiskolákban nincs kötelező énekkoktatás. a háromnapos debreceni találkozóon 11 pedagóguskórus szerepelt az arany bika szálló bartók-termében pedig együttesen mutatták be szokolay sándor új, öreg tanítóm üzenete című művét a szerző vezényletével. /mti/

tár/gw olt

14.56 060383 0748

-.-

sb0026 4 150 mtib1027

jó látási viszonyok, többfelé erős szél - az utinform jelentése

1983. március 6. - vasárnap az országban valamennyi fő- és mellékutvonalon zavartalan volt a közlekedés. az utinformtól kapott tájékoztatás szerint az utburkolatok mindenütt szárazak voltak, csuszásveszély, síkosság sehol nem veszélyeztette az utazókat. jó látási viszonyok mellett az ország egyes részein viszont az erős szél fokozott óvatosságot kívánt a vezetőktől. /mti/

os/pá/gw olt

14.58 060383 0470

Bus

-.-

sb0027 4 180 mtib1028

aknát hatástalanítottak

1983. március 6. - budapestén vasárnap a második világháborúból visszamaradt és fel nem robbant aknát hatástalanítottak. a xi. kerületben, a karancs utca 4 számú ház építkezésén a bulldozer kezelője két és félméteres mélységben bukkant rá a veszélyes tárgyra. a bejelentés nyomán a rendőrség tűzszerészei végezték el a szükséges hatástalanítást. /mti/

os/gw olt

17.07 060383 0404

-.-

sb0028 4 180 mtib1030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1983. március 6.
 sb0001 kotorják a siót
 sb0002 szovjet pártmunkás küldöttség
 sb0003 terepszemlén a méhészek
 sb0004 kirándulók a bükkben
 sb0005 látogatók a telkibányai muzeumban
 sb0006 marjai józsef angliába utazott
 sb0007 ünnepi műsor - mhsz alapító tagok részére
 sb0008 belvizvédekezés
 sb0009 időjárásjelentés
 sb0010 vasárnapi munka győr-sopron megyében
 sb0011 nyílt tura az 1849-es szolnoki csata emlékére
 sb0012 bábmatiné kaposvárrott
 sb0013 nyugdíjasoknak: vásár- és ünnepnap olcsóbb ebéd
 sb0014 mészáros mihály kiállítása
 sb0015 vasárnapi munka a csongrádi földeken
 sb0016 tavaszi zsongás a vadvízeken
 sb0017 vasárnapi szállítások
 sb0018 békési nők jutalomutja görögországba
 sb0019 véget értek a vasi diáknapiak
 sb0020 a kőszegi hegyekben a turisták szánkóztak és virágot szedtek
 sb0021 debreceni építési napok
 sb0022 vasárnap is dolgoztak a beázott kábelek helyreállításán
 sb0023 befejeződött a pedagóguskórus-találkozó debrecenben
 sb0024 jó látási viszonyok
 sb0025 aknát hatástalanítottak
 sb0026 tartalomjegyzék

Bus

bel



- 16 -

1983.03.06.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Oltványi Ottó

- v é g e -

/mti/
gw olt

19.15 060383 1262

3u

..-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1983. március 07.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

kávés szokásaink /1. rész/

1983. március 7. - a koffein hatására bekövetkező anyagcsere-változásokat kutatja az országos ételmezés- és táplálkozástudományi intézet egy munkacsoportja. a tudósok vizsgálatait az teszi közérdeklűvé, hogy magyarország a kávéfogyasztásban élenjáró országok közé tartozik. 1981-ben lakosonként 2,9 kilogramm pörkölt kávé levét ittuk meg. ugyanakkor csehszlovákiában 1,4, lengyelországban 0,9, romániában 0,4, az ndk-ban 2,6, a szovjetunióban 0,3 kilogramm volt a fogyasztás.

miként a kutatások eredményeiről az intézetben az mti munkatársának elmondották: köztudott, hogy a koffein befolyásolja az idegrendszer, a keringési szervek állapotát, a veseműködést, a szénhidrát és zsír anyagcseréjét. gyakorlatilag tehát olyan szer, amely az emberi szervezetre - az egyéni érzékenységtől függően - jelentős hatást fejt ki. általában gátolja az alvaskészséget, ennek ellenére némely betegség esetében - a keringést javító hatása miatt - egy csésze kávé elősegítheti az alvást. ugyancsak kétarcu a hatása alkohollal együtt fogyasztva. előfordulhat, hogy az italozás közben fogyasztott kávé veszélyesebb, mint az alkohol önmagában. téves, és nagyon súlyos következményekkel járhat az a feltételezés tehát, hogy az alkohol hatását kávéval ki lehet védeni.

a sok kávéfogyasztó terhes nők között gyakoribb a spontán abortusz, a koraszülés, és bizonyos, hogy a koffein mérsékli a magzat növekedését. szoptató anyák tejéből kimutatható a koffein,

bel



- 16 -

1983.03.06.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Oltványi Ottó

- v é g e -

/mti/
gw olt

19.15 060383 1262

3u

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1983. március 07.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

kávés szokásaink /1. rész/

1983. március 7. - a koffein hatására bekövetkező anyagcsere-változásokat kutatja az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézet egy munkacsoportja. a tudósok vizsgálatait az teszi közérdekké, hogy Magyarország a kávéfogyasztásban élenjáró országok közé tartozik. 1981-ben lakosonként 2,9 kilogramm pörkölt kávé levét ittuk meg. ugyanakkor csehszlovákiában 1,4, Lengyelországban 0,9, Romániában 0,4, az ndk-ban 2,6, a szovjetunióban 0,3 kilogramm volt a fogyasztás.

miként a kutatások eredményeiről az intézetben az mti munkatársának elmondották: köztudott, hogy a koffein befolyásolja az idegrendszer, a keringési szervek állapotát, a veseműködést, a szénhidrát és zsír anyagcseréjét. gyakorlatilag tehát olyan szer, amely az emberi szervezetre - az egyéni érzékenységtől függően - jelentős hatást fejt ki. általában gátolja az alvaskészséget, ennek ellenére némely betegség esetében - a keringést javító hatása miatt - egy csésze kávé elősegítheti az alvást. ugyancsak kétarcu a hatása alkohollal együtt fogyasztva, előfordulhat, hogy az italozás közben fogyasztott kávé veszélyesebb, mint az alkohol önmagában. téves, és nagyon súlyos következményekkel járhat az a feltételezés tehát, hogy az alkohol hatását kávéval ki lehet védeni.

a sok kávé fogyasztó terhes nők között gyakoribb a spontán abortusz, a koraszülés, és bizonyos, hogy a koffein mérsékli a magzat növekedését. szoptat. anyák tejéből kimutatható a koffein,